

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 149 (1142)

Среда, 18 декабря 1963 года

Восьмой год издания

Цена 2 копейки

Все силы партии и народа на выполнение планов коммунистического строительства

Пленум Центрального Комитета КПСС, говорит товарищ Н. С. Хрущев, заканчивает свою работу. Думаю, что выражу общую мысль, если скажу, что это был замечательный большой совет нашей ленинской партии по одному из главных вопросов строительства коммунистического общества. Этот Пленум — еще одно доказательство целеустремленной деятельности партии по претворению в жизнь Программы, принятой XXII съездом.

Выступавшие здесь товарищи с исключительным единодушием поддержали предложение Президиума Центрального Комитета КПСС об ускоренном развитии химической промышленности.

Если бы Владимир Ильин увидел людей, сидящих в этом зале, если бы довелось ему послушать их выступления, он бы наверняка сказал: «Стоило жить и бороться. Мы не напрасно трудились!» И это действительно так. Теперь все видят, что заветы Ильича живут и побеждают. Следует еще

Заключительное слово товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 13 декабря 1963 года

раз подчеркнуть, продолжает товарищ Н. С. Хрущев, что общий чистый доход от мероприятий по химизации промышленности и сельского хозяйства за 1964—1970 годы составит почти 57 миллиардов рублей при капиталовложениях за этот же период в сумме 42 миллиардов рублей.

Так что совершенно ясно — намеченная программа развития химической индустрии будет осуществлена без ущерба для укрепления обороны страны, для роста других отраслей народного хозяйства.

Сама химическая промышленность, по мере ее развития, во все больших масштабах будет давать дополнительное накопление на расширенное воспроизводство и подъем благосостояния народа. Ускоренное развитие химической промышленности даст еще большие возможности для дальнейшего мощного подъема

народного хозяйства страны в целом.

Выполнение главной экономической задачи партии и народа, выдвигнутой XXII съездом, — создание материально-технической базы коммунизма — в решающей степени зависит от того, как успешно выполним мы намечаемую программу по быстрому увеличению производства минеральных удобрений, смол, пластических масс. Химическая промышленность — это, образно говоря, тот ключ, который открывает перед нами двери, ведущие к изобилию материальных благ.

Далее товарищ Н. С. Хрущев высказывает несколько замечаний по сельскому хозяйству. Надо помнить, говорит он, что широкое применение удобрений потребует серьезного улучшения работы сельскохозяйственных организаций, наших агрономических кадров. Они призывают правильно понять но-

вые задачи и успешно претворить их в жизнь. Но это такие вопросы, которые требуют более подробного и глубокого обсуждения. Мы обменивались мнениями в Президиуме ЦК и пришли к выводу, что следует примерно в феврале будущего года созвать Пленум Центрального Комитета и поставить на этом Пленуме доклад министра сельского хозяйства тов. Воловченко, подробно обсудить актуальные вопросы развития сельскохозяйственного производст-

ва.

Подчеркнув необходимость посылки в отстающие хозяйства опытных кадров, товарищ Н. С. Хрущев отмечает, что эти хозяйства по своему финансовому состоянию не смогут пока обеспечить должную оплату труда этим людям, то есть такую оплату, которую они получают сейчас по месту своей службы за хорошую работу. Видимо, придется выделить специальные кредиты для этих колхозов, чтобы они могли оплачивать труд председателей, специалистов и механизаторов. Вероятно, кадры, посланные в эти колхозы, должны оставаться членами профсоюза с сохранением за ними всех прав членов профсоюза — это социальное обеспечение и прочие.

Нет объективных причин и условий для того, чтобы рядом с крепкими, передовыми хозяйствами находились слабые в экономическом отношении колхозы и совхозы. Как правило, отставание того или иного хозяйства опре-

деляется уровнем руководящих кадров — представителей колхозов, директоров совхозов, агрономов, зоотехников, а также слабостью в ряде районов механизаторских кадров — трактористов, комбайнеров.

Сейчас финансовое положение страны не позволяет в широком плане решить проблему об обеспечении пенсиями всего сельского населения. Но по мере накопления богатств мы будем решать эту задачу.

Остановившись на вопросах обеспечения скота фуражным зерном и другими кормами, товарищ Н. С. Хрущев подчеркивает, что основным путем решения этой проблемы является лучшее использование каждого гектара земли. Главное, отмечает он, — сегодня получить лучшую отдачу с пахотных земель, а не выдвигать на первый план, как делают некоторые работники сельскохозяйственных органов, улучшение лугов и пастбищ, предлагая направить на это большое количество минеральных удобрений. Минеральные удобрения надо прежде всего направлять под наиболее ценные культуры, где они дадут максимальную эффективность. Однако это не значит, что надо забросить

(Окончание на 2 стр.).

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Пленум Центрального Комитета КПСС наметил программу ускоренного развития химической промышленности в нашей стране. Химическую индустрию советские люди называют могучим ускорителем движения к коммунизму.

Трудящиеся шахтерского города Междуреченска с большим воодушевлением встретили решения Пленума. Шахтеры и химики близки, как братья. Уголь является важным сырьем для химии.

Партийные организации предприятий города в эти дни проводят большую работу по пропаганде материалов Пленума ЦК КПСС среди трудящихся. На Красногорском угольном разрезе в каждой смене активно работают агитаторы. Они прочитали и разъяснили горнякам содержание доклада тов. Н. С. Хрущева «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа», знакомят трудящихся с Постановлением Пленума. Горняки намечают новые трудовые рубежи по увеличению угледобычи, по снижению себестоимости добываемого топлива.

Большое внимание изучению материалов Пленума среди шахтеров уделяется на шахте «Томусинская-1-2». Здесь партком провел по этому вопросу совещание с секретарями цеховых парторганизаций и пропагандистами кружков сети политического просвещения. Десятки агитаторов в сменах знакомят горняков с материалами Пленума. В ближайшие дни начнут изучать эти же материалы слушатели кружков.

Исторические решения партии по

ускоренному развитию химии должны стать достоянием каждого труженика. Партийным организациям всех, больших и малых, предприятий учреждений необходимо широким фронтом начать работу по пропаганде материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС. Для этого надо использовать все формы массово-политической работы. Необходимо провести занятия во всех кружках сети политического просвещения, ограничить чтение лекций и докладов, бесед агитаторов, показать решения Пленума через наглядную агитацию.

Надо сказать, такая работа слабо развертывается в партийных организациях Усинского и Ольжерасского ПССУ, хлебокомбината и некоторых других предприятий.

В работе по пропаганде исторических решений партии о развитии химической промышленности должны принять активное участие лекторские группы, которые существуют на большинстве крупных предприятий. Инженеры и техники могут в популярной форме рассказать трудящимся, какие выгоды сулит народу химия.

Пленум ЦК КПСС проходил в замечательное время, когда советский народ успешно строит коммунизм. Химия является важным резервом быстрого создания материально-технической базы нового общества. Чем лучше будут знать трудящиеся свои задачи в создании большой химии, тем быстрее наметки партии будут претворены в жизнь.

Задача партийных организаций — довести материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС до каждого труженика!

ВСКРЫША ИДЕТ ХОРОШО

Ритмично ведутся вскрышные работы на автотранспорте на участках Красногорского разреза. В отдельные дни выработка на автотранспорт доходит до 12-13 тысяч кубометров грунта при плане 9600 кубометров.

Вскрышники и водители Томусинской автобазы с начала месяца идут с опережением задания по вскрыше на автотранспорт на 19 тысяч кубометров грунта.

о

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. 16 декабря театра открылось заседание Совета Национальностей. III сессия Верховного Совета СССР 6-го созыва.

В 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета СССР в Большом Кремлевском дворце открылось заседание Совета Союза. Одновременно в Кремлевском

Вахта продолжается

Воодушевленные решениями только что прошедшего декабря Пленума ЦК КПСС, горняки шахты «Томусинская-1-2» выдали на гора за 16 дней декабря 23 тысячи тонн угля сверх государственного плана.

НОВОСЕЛЬЕ

16 декабря вечером зажглись огни новоселья в квартирах нового дома на 35 квартале, который строители сдали в дни работы Пленума ЦК

КПСС еще в ноябре. Добывая каждые сутки сверхплановый уголь, шахтеры «Томусинской-1-2» выдали на гора за 16 дней декабря 23 тысячи тонн угля сверх государственного плана.

— 1965 годы.

2. О Государственном бюджете СССР на 1964 — 1965 годы и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1962 год.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

(ТАСС)

Все силы партии и народа на выполнение планов коммунистического строительства

(Окончание.)
Начало на 1 стр.).

луга. В отношении производства кормов к каждой зоне должен быть свой подход, вытекающий из почвенных, климатических и других условий.

Товарищ Н. С. Хрущев затем высказывает замечание о производстве белковых кормов, отметив, что надо производить больше гороха, сои, вики, люпина, люцерны и использовать для нужд животноводства патоку, жмыхи.

Во всей своей деятельности, говорит затем тов. Н. С. Хрущев, партия и правительство постоянно проявляют заботу о росте народного благосостояния, удовлетворении социальных и культурных потребностей советских людей. Мы гордимся завоеваниями в этой области. У нас еще не всегда полностью удовлетворяются растущие запросы людей, но мы хотим сделать намного больше и сделаем это. Главная суть настоящего Пленума как раз и состоит в том, что проблема развития химической промышленности и рост народного благосостояния находятся в неразрывной связи. Только создавая достаточное количество материальных ценностей

и снижая себестоимость продукции, наше общество получает возможность шаг за шагом идти по пути снижения различных цен на товары народного потребления, повышать заработную плату, увеличивать отчисления в общественные фонды. Реализация решений этого Пленума и будет направлена на то, чтобы создать возможности для производства большего количества товаров.

Товарищ Н. С. Хрущев далее говорит о путях роста благосостояния советских людей, подчеркнув необходимость правильно сочетания двух путей материального вознаграждения людей за их труд. Наряду с урегулированием индивидуальной оплаты за труд, особенно низко- и среднеоплачиваемым работникам, возрастет роль и значение общественных фондов, которые и сейчас играют огромную роль в нашей стране. Рост общественных фондов, отмечает он, будет сочетаться с прямым подъемом заработной платы, со снижением цен на товары. Все факторы, способствующие подъему жизненного уровня, будут приведены в действие, направлены на благо народа.

Товарищ Н. С. Хрущев

остановился затем на задачах ученых в деле развития химической науки, задачах партийной государственного контроля по оказанию помощи партии в выполнении намеченной ею огромной программы развития химической промышленности, а также на задачах молодежи.

И в строительстве химических заводов, лесохимии мы будем, сказал он, опираться на нашу молодежь, в среде которой много замечательных работников. Нам придется строить многие заводы, комбинаты на чистом месте, расчищать дебри сибирские. Кто это будет делать? Советские люди! Кто более подвижен? Кого манят новые дали, героические дороги? Нашу молодежь, комсомольцев!

Так что, товарищи комсомольцы, засучив рукава, энергично беритесь за еще одно важное дело, достойно трудитесь на благо своего народа.

Товарищ Н. С. Хрущев остановился также на международных вопросах. Он подчеркнул, что чем больше наши хозяйствственные успехи, тем выше авторитет Советского государства на международной арене, тем притягательнее для народов по-

литика мирного сосуществования, которую последовательно проводят Центральный Комитет нашей партии и Советское правительство.

Советские люди — мирные люди. Мы заняты выполнением грандиозных созидательных планов. Но мы хотим предупредить тех, кто в отношениях с социалистическими странами упирается на силу оружия, кто отравлен реваншистским угаром: день, когда они посмели бы развязать агрессию, был бы их последним днем. У Советского Союза есть все необходимое и в достатке, чтобы обузданить любого агрессора, обеспечить безопасность нашего народа, народов социалистических стран.

Но Советский Союз предлагает соревноваться не в приготовлениях к войне, а на поприще мира. Мы против гонки вооружений и не хотели бы подливать масла в огонь. Советский Союз уверен, что есть более реальный подход к тому, как жить на одной планете государствам с различным социальным строем. Мы хотели бы думать, что понимание этого возобладает и у государственных деятелей западных стран и что они подчинятся велению народов приступить

к разоружению.

Со своей стороны Советский Союз не ослабит усилий в борьбе за достижение этой цели. Хочу доложить Пленому Центрального Комитета, что мы обдумываем сейчас возможность некоторого дальнейшего сокращения численности наших Вооруженных Сил, имеется

также в виду внести на предстоящей сессии Верховного Совета СССР предложение о том, чтобы несколько сократить расходы по военным статьям бюджета на следующий, 1964 год. Отметив, что агрессивные милитаристские круги США опять начинают нагнетать напряженность и стущать атмосферу вокруг Республики Куба, тов. Н. С. Хрущев заявил: покушение на свободу и независимость Кубы было бы грубейшим нарушением Устава ООН, вмешательством во внутренние дела революционной Кубы,

агрессией против суверенного государства. Такая агрессия затронула бы все страны, в том числе и Советский Союз. Мы не раз заявляли и заявляем вновь, что революционная Куба не останется беззащитной, если на нее нападут агрессивные милитаристские круги США.

Великий основатель нашей партии Владимир Ильин Ленин учил, говорил в заключение товарищ Н. С. Хрущев, что рабочий класс, народ оценивают политику партии, ее деятелей не по словесным заверениям, а по конкретным делам. А дела в нашей стране идут успешно. Мы уверенно идем к победе коммунизма, и никому не удастся задержать наше поступательное движение.

Речь товарища Н. С. Хрущева, высказанная с огромным вниманием, не однократно прерывалась бурными аплодисментами. (ТАСС).

Партийная хроника

Почин А. ЖЕЛТУХИНА — ВО ВСЕ БРИГАДЫ

На днях в Усинском ШСУ состоялось партийное собрание, на котором обсуждался вопрос о внедрении починка А. Желтухина в бригадах управления. Коммунисты приняли решение поддержать это ценное начинание, применить его во всех бригадах Усинского ШСУ.

Постановление собрания обязывает цеховые парторганизации, руководи-

телей участков разъяснить рабочим сущность почина, помочь бригадам составить планы повышения производительности труда. Собрание обязало администрацию создать все необходимые условия для соревнующихся, разработать мероприятия, способствующие неуклонному росту повышения производительности труда в бригадах.

Беседы о большой химии

Материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС, обсудившего вопрос об ускоренном развитии химической промышленности в нашей стране, стоят в центре внимания многотысячного коллектива шахты «Томусинская-1-2». На всех участках в эти дни проходят беседы и доклады о грандиозном плане развития химии.

В сменах гидрорайона беседы проводят инженер

т. Лобастов. На втором участке с беседой такого же содержания выступил горный мастер тов. Пичуров.

Помощник горного мастера

В порядке обсуждения

рые по-прежнему считают себя только взрывниками, которые стараются побыстрее «отпалиться» да на гора. Мастер-взрывник, считающийся помощником горного мастера, фактически на смене ни за что (кроме взрывных работ) не несет ответственности.

На мой взгляд, такое положение является неправильным. Мне кажется, что надо пересмотреть положение о мастер-взрывнике и сделать его не формальным, а реальным помощником горного мастера. Для этого нужно упразднить должность мастера-взрывника и установить должность помощника горного мастера, который занимался бы не только ведением взрывных работ, но и организацией производства на смене, отвечая вместе с

горным мастером и за соблюдение правил безопасности при ведении работ, и за выполнение сменного задания.

Помощник мастера должен выступать как лицо технического надзора. При таком положении взрывные работы будут полностью отданы в руки горного надзора, а это повысит безопасность труда в шахте и увеличит гарантию выполнения сменного задания.

Помощниками горного мастера должны назначаться лица, имеющие среднее техническое образование. Для этого нужно немного изменить программу подготовки горных техников (эксплуатационников): на третьем курсе ввести расширенную программу по буровзрывным работам, последующую производствен-

ную практику учащиеся обязательно должны проходить стажерами взрывников.

При назначении молодого специалиста помощником горного мастера он обязан сдать экзамен на безопасному ведению взрывных работ комиссии.

Можно спорить о порядке подготовки и назначения на должность помощника горного мастера. Но если мы хотим улучшить условия безопасности горняков и контроль за ведением горных работ, то об учреждении такой должности спорить не приходится.

Очень хотелось бы услышать по этому вопросу мнение инженерно-технических работников шахт, а также и работников Госгортехнадзора.

К. КОСТЮЧЕНКО,
горный инженер.

Новое о семье В. И. Ленина

УЛЬЯНОВСК. Как известно, астраханские архивы неоднократно страдали от наводнений, и многие хранившиеся там документы оказались утерянными. В этом — одна из главных причин того, что гимназические годы Ильи Николаевича Ульянова, протекавшие в Астрахани, не получили полного освещения в научной литературе.

Большой интерес у гимназистов вызывали литературные беседы, проводимые талантливым учителем русского языка и словесности А. В. Тимофеевым. Участники этих

бесед читали и обсуждали свои сочинения. Лучшие из них представлялись на отзыв профессорам Казанского университета. Среди получивших высокие оценки были и сочинения гимназиста Ильи Ульянова. К сожалению, до настоящего времени обнаружить их не удалось. Лишь одно сочинение И. Н. Ульянова, которое выполнено в 1850 году и носит название «О вдохновении», удалось найти в архивах Казани. Эта работа гимназиста получила такую оценку: «Очень хорошее сочинение».

Книжные новинки

Бекасов А. С. «Справочник машиниста погрузочных машин».

В справочнике приведены технические характеристики, кинематические, гидравлические и электрические схемы.

Алексеев В. Б., Друкко В. П., Митасов Е. Т. «Проходка горизонтальных и наклонных горных выработок».

В книге приведены необходимые для проходчика высокой квалификации сведения о проведении и креплении горизонтальных и наклонных горных выработок. Книга может быть использована в качестве учебного пособия для учащихся горнопромышленных школ и уни-

лиц, а также учебно-курсовой сети на шахтах угольной промышленности.

Взрывное дело. Сборник № 51-8. «Взрывные работы в современных условиях».

Описаны новые взрывчатые вещества, механизация заряжания шпуров и скважин. Сборник рассчитан на инженерно-технических работников шахт и карьеров.

М. СЛАСТЕНКОВА, зав. горбиблиотекой.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 18 декабря в 6 часов вечера в помещении редакции состоится очередное занятие литературной группы.

Приглашаются все желающие.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

2 стр. 18 декабря 1963 г.

Только совместными усилиями

Имеются ли резервы на Красногорском разрезе?

— Да, имеются! — в один голос заявили 12 декабря на заседании шахтного комитета все члены шахткома и присутствовавшие здесь бригадиры экскаваторных бригад.

Об этом же говорили и рабочие на своих сменных собраниях: как лучше организовать работу на разрезе, поднять производительность труда, улучшить использование экскаваторного парка.

Всекузбасский смотр только начался, но уже от рабочих и ИТР разреза поступило более 20 предложений.

Рабочие механического цеха тт. Леонтьев и Анисимов, начальник цеха тов. Дрокин внесли предложения, направленные на ускорение сборки крана, который монтируется в механическом цехе.

Ими же изготавливается приспособление по нарезке резьбы штанг на месте — в механическом цехе. До настоящего времени эта нарезка производилась в г. Новокузнецке, куда доставлялись и штанги и каждый раз отправлялись 3-4 рабочих. Нарезка резьбы штанг на разрезе даст красногорцам возможность экономить более 2000 рублей ежегодно.

Что мешает рационализаторам

Все отделы, цехи и участки нашего предприятия подводят предварительные итоги, анализируют свою работу. Попробуем и мы подвести итоги работы БРИЗа за 1963 год.

Неплохо обстоит дело с рационализацией на участке железнодорожного транспорта, в мехцехе и на участке № 5.

Много у нас на разрезе рационализаторов-умельцев, работающих не ради вознаграждения за поданное предложение, а искренне стремящихся принести большую пользу предприятию. Это Пирогов А. М. — слесарь депо, он подал 7 рацпредложений, Агапов А. П. — мастер депо, подал 8 рацпредложений, Пименов Б. Д. — механик участка БВР, подал 6 рацпредложений, дающих большой экономический эффект предприятию. Механик участка № 5 Перминов А. С. подал два предложения по экономии электроэнергии, которые дают эффект свыше 8000 рублей в год. Начальник участка Тягунов В. И. и маркшейдер Булгаков В. С. разработали новый заезд в угольный забой, который дал свыше 14000 рублей экономии. И много еще можно назвать рационализаторов, которые вкладывают всю душу в это дело.

Однако по сравнению с 1962 годом в этом году на нашем разрезе значительно уменьшилось ко-

много времени ежедневно теряется на доставку людей к рабочему месту. Почти всегда на разрезе к работе приступают с опозданием. Организовав своевременную доставку людей, предприятие сможет ликвидировать потери рабочего времени более 8 тысяч часов в год или 1152 человеко-смены. Это равносильно тому, что коллектив разреза увеличится еще на 45 человек.

Очень ценно, что рабочие на своих собраниях говорили не только о том, что нужно сделать, но и подсказывали, как именно это сделать. По их предложению разработан новый график отправки машин с людьми на рабочие места, точно установлено время проведения планерок, нарядов и т. д. Теперь отправление автомашин не зависит от шоферов или одного-двух опоздавших, которых ожидают все сидящие в кузове. Команда на отправление каждой машины с людьми подается дежурным диспетчером по радио.

Руководство разреза совместно со смотровым штабом разработало конкретные мероприятия по внедрению всех предложений. Коллектив Красногорского разреза приложит все усилия, чтобы осуществить все мероприя-

тия, направленные на повышение производительности труда.

Но все эти мероприятия не дадут желанного результата, если не встретят соответствующей поддержки от коллектива Томусинской автобазы. Работа разреза немыслима без хорошо налаженной работы автотранспорта.

Мы знаем, что работники автобазы испытывают немало трудностей, но вместе с тем и у них имеются свои резервы и неиспользуемые возможности. Еще в июле 1963 года шоферской состав совместно с руководством автобазы проявил очень ценную инициативу: произвести смену шоферов и заправку автомобилей не в автобазе, а на участке работ, что повысило производительность труда на 1964 год. И успешное осуществление этих планов опять-таки зависит от четкой работы автомобилистов.

Сейчас многие бригады экипажей, следуя почину Желтухина, разрабатывают свои личные планы повышения производительности труда на 1964 год. И успешное осуществление этих планов опять-таки зависит от четкой работы автомобилистов.

Если в среднем на разрезе работает в сутки 45 самосвалов, то в год только для пересмены шоферов они делают холостого пробега 270000 километров. А это равносильно 13 дополнительным самосвалам в сутки. То есть, можно иметь

еще 188 тысяч кубометров вскрыши.

Шоферы грунтовых автосамосвалов для пересмены оканчивают работу на полчаса раньше, а следующая смена приступает к работе на голчака позже. Потеря времени по каждому экскаватору, стоящему на вскрыше, составляет по этим причинам три часа в сутки. На разрезе каждые сутки вскрышу ведут 4 экскаватора, значит, в год разрез теряет 480 тысяч кубометров вскрыши. Только ликвидация международных простое равносильна дополнительному вводу в работу еще одного экскаватора.

Сейчас многие бригады экипажей, следуя почину Желтухина, разрабатывают свои личные планы повышения производительности труда на 1964 год. И успешное осуществление этих планов опять-таки зависит от четкой работы автомобилистов.

Автомобилисты Томусинской автобазы! Использование наших резервов зависит от вас. Сделаем все, чтобы в шестом году семилетки угольный поток нарастал непрерывно!

Г. ШУБИН,
начальник смотрового
штаба Красногорского
разреза.



От Иркутска до Улан-Удэ сооружается первая линия электропередачи напряжением 220 киловольт. Строители ЛЭП устанавливают сорокаметровые опоры на гигантской просеке, прорубленной в вековых зарослях тайги, перебрасывают провода через горы и топи.

На снимке: бригадир передовой бригады Сергей Невинчалов руководит подъемом опоры на одном из самых трудных участков трассы.

Фото М. Минеева. Фотохроника ТАСС.

О НАШИХ ТОВАРИЩАХ

Всегда в пути

Шел 1951 год. В Междуреченске только что начиналось развертываться строительство. В этот год в нашу Ольгерасскую автобазу поступил Василий Федорович Широких. Много грузов своей автомашиной перевез молодой водитель. А через два года проводили мы Василия в ряды Советской Армии.

А после службы шофер Широких снова вернулся в свою родную шоферскую семью. Его машина, послушная умелым рукам, не знает ни минуты простоя. В своей работе он всегда служит примером.

Пошел второй год с тех пор, как Василий Широких получил дизельную машину с прицепом для перевозки крупных панелей. И нам очень радует, что он всегда служит для всех настоящим образцом самоотверженного труда.

А. МАРКИН,
слесарь Ольгерасской
автобазы.

* * *

НАША ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Отвечаем тов. Рябухину (ул. Светлая, 1). В этом месте все-таки нужен, горисполком обязал руководство орса сделать там поддерживающий ремонт до 15 декабря и торговать в нем хлебом.

Вы писали о том, что руководители орса неоднократно закрыли хлебный ларек на улице Луговой. Мы разбирались по поводу вашего письма. Выяснилось, что ларек на

личество поданных рационализаторских предложений. Если в прошлом году их было зарегистрировано 237, то в этом году — в два раза меньше. Экономический эффект от внедрения рацпредложений в 1962 году составил 43000 рублей, а в 1963 году за 11 месяцев — только 34466 рублей.

Что же мешало активной работе рационализаторов и изобретателей? Как ни странно, но наблюдалось полное невмешательство в дела рационализации со стороны главного инженера разреза т. Козинцева.

•

Для оживления рационализаторской работы на участках и в цехах были назначены ответственные за рационализацию. Распоряжением по разрезу начальники участков каждого среду должны были отчитываться за рационализацию у главного инженера. Но все это осталось на бумаге. Даже заседания технико-экономических советов проводились с двух (а то и трех) заходами.

•

Плохо обстояло дело с подсчетом экономии по рацпредложениям. В группу по подсчету экономического эффекта у нас входят начальник отдела нормирования и начальник планового отдела. Но тот и другой неохотно брали за подсчет экономического эффекта, объясняя это своей занятостью.

•

Вообще перестали вести всякую работу с рационализаторами многие

начальники участков. Возьмем, к примеру, участок № 1 (начальник тов. Неверов). С начала года с этого участка не подано ни одного рацпредложения. Плохо дело обстоит на участке № 7 (начальник тов. Трубецкой, механик т. Рыбаков). За весь год здесь подано только 2 рацпредложения.

Очень подолгу у нас не внедряются предложения, поданные с горных участков. Какая же причина? Нет материалов, нет людей, которые могли бы изготавливать необходимые детали. Мы не можем внедрить в производство

несколько предложений, дающих большой эффект, из-за отсутствия простого металлического уголка, швеллера и других материалов. Очень плохо работает у нас совет ВОИР.

Плохую помощь оказывает рационализаторам и шахтный комитет. Сколько раз я обращался с просьбой заслушать на шахтном отчете начальников участков о работе с рационализаторами, но поддержки не нашел.

А. БУРОВ,
инженер техотдела
разреза
«Томусинский-3-4».



Больше 20 лет работает мастером-швеей Алевтина Павловна Якуничева. Она отлично овладела своим мастерством.

На снимке: мастер-швея ателье № 2 комбината бытового обслуживания А. П. Якуничева.

Отвечаем тт. Митрофановой, Жуковой, Балдиковой и другим.

Не знаем вашего адреса, так как вы подписали свое письмо в редакцию именем «Покупатели». Вы просите разобраться с безобразием в молочном магазине № 19. Пишете, что там «целый день идет бойкая торговля» молоком с задней двери в то время, как в продаже молока нет.

Мы направили ваше письмо для принятия мер заведующему торговым отделом горисполкома т. Борисову. Он ответил, что работниками торговли была проведена проверка вашей жалобы. Среди продавцов проведена работа, направленная на строгое соблюдение правил советской торговли.

“ЗНАМЯ ШАХТЕРА”

18 декабря 1963 г. 3 стр

НА МИНУВШЕЙ НЕДЕЛЕ

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Молодые слушают стихи

В минувшую субботу в городской библиотеке состоялся очередной выпуск устного журнала «Хочу все знать». Желающих послушать страницы журнала было много. Большинство — учащиеся школ и профтехучилища.

На этот раз в журнале приняли активное участие учитель и учащиеся третьей школы.

Е. Н. Гребенщикова очень интересной сделала первую страницу — жизнь и творчество поэта Сергея Чекмарева.

О поэзии молодых в журнале «Юность» рассказала Н. Л. Чугунова, а учащиеся старших классов читали стихи молодых авторов, которые публиковались в «Юности» в 1963 году.

Отдыхают горные мастера

В воскресенье хозяевами Дворца культуры были горные мастера и их семьи. Они пришли на вечер отдыха, организованный шахтным комитетом и партийной организацией шахты «Томусинская-1-2».

О роли горного мастера как организатора и воспитателя рассказал начальник шахты тов. Каблашов. Затем о своем опыте рассказал горный мастер гидрорайона тов. Аносов и другие горные мастера. После торжественной части для горных

мастеров был дан большой концерт силами участников художественной самодеятельности Дворца культуры.

Были показаны детские и женские платья новых фасонов из штапельных и

В субботу вечером

14 декабря комсомольцы и молодежь Томусинской автобазы и обогатительной фабрики провели во Дворце культуры очередную «молодежную субботу».

Воспитатель общежития шахты «Томусинская-1-2» В. А. Малык рассказал о своей поездке в страны народной демократии.

Демонстрировался фильм. В концерте художественной самодеятельности, который был показан на вечере, приняли участие, кроме рабочих автобазы и обогатительной фабрики, учащиеся музыкальной школы и кружковцы из Дома пионеров.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

В малом зале Дворца культуры 15 декабря торговый отдел орса треста «Томусауголь» организовал демонстрацию мужской, женской и детской одежды, обуви.

Затем была открыта выставка-продажа образцов тканей, одежды и обуви, представленная магазинами города.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

Фотохроника ТАСС

Республика Куба. Трудящиеся всей страны принимают активное участие в налаживании жизни в районах, пострадавших от разрушений во время урагана «Флора». В эти районы направляется продовольствие, промышленные товары, строительные материалы. Коллективы предприятий перевыполняют производственные задания для увеличения

В промышленности Чехословацкой Социалистической Республики широко применяются методы работы советских новаторов.

Одна из инициаторов распространения метода Петрицкой на текстильных предприятиях ЧССР — Илона Сасакова.

На снимке слева: Илона Сасакова.

Демократическая Республика Вьетнам. Молодой инженер Дам Ван Доан национальности тай из автономного района после окончания высшего учебного заведения пришел на работу в угольный карьер На Дуонг.

На снимке внизу: инженер Дам Ван Доан во время перерыва рассказывает горнякам о структуре и составе каменного угля.



СПОРТ УСПЕХ ЗЕМЛЯКОВ

Недавно в городе Кемерово проходили гонки на 15 км, показав время 54 минуты 24 секунды.

Хорошо выступили механик девятого участка этой же шахты перворядник К. Шипунов и горнорабочий участка № 7 Г. Юрий.

В связи с расширением угольного склада на котельной 21 квартала ЖКХ разреза «Томусинский-3-4» доводится до сведения владельцев стаков, сараев и прочих построек на территории котельной, что их следует убрать к 1 января 1964 года. После 1 января сносить постройки будет ЖКХ.

Ивлев Иван Тимофеевич, проживающий в г. Междуреченске, пос. Усинский, ул. Набережная, дом № 26, возбуждает дело о разводе с Ивлевой Анной Ивановной, проживающей в Оренбургской области, г. Сорочинск, ул. Куйбышевская, дом № 42.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Междуреченска.

Консультация

О праве на льготы

В Междуреченской гор-например, домовладение, финотдел многие рабочие и служащие обращаются с просьбой разъяснить порядок понижения налога с рабочих и служащих, имеющих иждивенцев. Эти просьбы вызваны тем, что отдельные счетные работники, видимо, неправильно применяют законодательство и не разъясняют рабочим и служащим порядка взимания налогов из заработка. В связи с этим мы и печатаем эту консультацию.

Если рабочий и служащий имеет на своем иждивении более трех человек, то законом предусмотрено понижение суммы налога с заработной платы на 30 процентов. Понижение суммы налога начинается со дня представления в бухгалтерию документов о наличии иждивенцев, причем право понижения суммы налога пользуется только один из супругов и лишь по основному месту работы. Таким образом, если документы о наличии детей представлены в бухгалтерию до выдачи заработной платы, из которой удерживается налог, скидка представляется при выплате этой заработной платы независимо от того, за какой месяц удерживается налог.

К документам, подтверждающим наличие иждивенцев, относятся: исполнительные листы, справки о домоуправлении и домовладельца. Справка домовладельца заверяется председателем уличного комитета.

К числу иждивенцев рабочего или служащего относятся его дети, родители, супруг, родственники и другие лица, не имеющие самостоятельных источников дохода и проживающие на средства этого рабочего или служащего. Следовательно, не должны включаться в число иждивенцев лица, имеющие самостоятельные источники дохода,

дня поступления на работу.

Если документы о наличии детей представлены в установленный 20-дневный срок, подоходный налог исчисляется со скидкой, если даже заработная плата, из которой произведено удержание налога, уже выдана рабочим и служащим. В этих случаях налог перечисляется при очередном удержании.

При наличии на предприятиях, в учреждении и организации документов об уменьшении числа иждивенцев представление скидки бухгалтерией прекращается. Однако в случае уменьшения числа иждивенцев вследствие смерти скидка по налогу представляется до конца текущего года.

Н. ПОРФИРЬЕВ,
зав. горфо.
М. ВОЛЕГОВА,
ст. инспектор
госдоходов.

ПОЙМАНЫ С ПОЛИЧНЫМ

Строители создают материальные ценности, являющиеся общенародным достоянием. Коллектив Томского СУ постоянно проявляет заботу о сохранности и увеличении богатств нашей Родины, постоянно борется за повышение производительности труда, улучшение качества строительства, за снижение материальных затрат. Все больше бригад переходит на хозяйственный расчет.

Но, к сожалению, у нас есть еще люди, которые не прочь поживиться за счет государства, расхищают, а подчас и уничтожают то, что создано трудом их же товарищей по работе.

Лещук Н. К. — электромонтажник участка № 2, работая на детской молочной кухне, 4 ноября срезал смонтированную люстру и продал ее за водку, которую тут же распил.

Лещук был пойман с

Кинотеатр „КУЗБАСС“

18 декабря

Новый художественный фильм

Суд сумасшедших

Сеансы: в 11, 1, 5, 7, 9.

Детям: в 9 и 3.

С 25 по 30 декабря на Междуреченском городском рынке открывается ПРЕДНОГОДНИЙ БАЗАР, в котором примут участие колхозы и совхозы нашей области и других областей.

Просьба ко всем торгующим организациям, рабочим и служащим принять участие в предновогоднем базаре.

Товарищи, приезжайте к нам на предпраздничный базар.

Киселев Константин Михайлович, проживающий в г. Междуреченске, 43 квартал, дом 4, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Осиповой Анной Петровной, проживающей в г. Междуреченске, 43 квартал, дом 6, кв. 8.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Междуреченска.